
HISTÓRIA



01) O objetivo principal da esquadra comandada por Pedro Álvares Cabral

em 1500 era:

(A)descobrir o caminho para as Índias

(B) firmar o domínio Português nos Açores

(C) negociar em Calicute um tratado de paz e estabelecer uma feitoria

(D)observar as novas terras descobertas por Colombo



02) O monte avistado pela esquadra de Cabral, em 22 de abril de 1500, está

localizado no atual Estado (do) (da) (de):

(A) Sergipe

(B) Bahia

(C) Alagoas

(D) Piauí



03) A denominação "Ilha de Vera Cruz", dado à terra descoberta pelos

portugueses em 1500, aparece pela primeira vez no documento:

(A) Carta do Mestre João

(B) Carta de Pero Vaz Caminha

(C) Tratado de Tordesilhas

(D) Relatório de bordo de Cabral



04) Duas capitanias hereditárias conseguiram prosperar. Foram elas:

(A) São Vicente e Bahia

(B) São Vicente e Pernambuco

(C) Pernambuco e Bahia

(D) Pernambuco e Itamaracá



05) Dentre os cargos auxiliares da administração do governo-geral, o

Provedor-Mor-Real-da-Fazenda era quem:

(A) aplicava a justiça

(B) encarregava-se das finanças

(C) defendia o litoral

(D) administrava as cidades



06) Com o 1 Governador Geral também chegaram os jesuítas chefiados

pelo Padre:

(A) José de Anchieta

(B) ) Aspilcueta Navarro

(C) Luís de grã

(D) Manuel da Nóbrega



07) Com o 1 Governador Geral também conseguiu a criação do bispado do

Brasil. Sua chegada a Salvador ocorreu no ano de:

(A) 1549

(B) 1551

(C) 1552

(D) 1555



08) Por ocasião da invasão francesa, durante o governo de Duarte da Costa,

os invasores contaram com o apoio dos índios:

(A) temiminós

(B) caetés

(C) tamoios

(D) aimorés



09) O objetivo da invasão francesa do Rio de Janeiro, em 1555, era o de:

(A) fundar uma colônia que servisse de refúgio aos huguenotes

(B) fundar a França Equinocial

(C) conquistar os engenhos de açúcar de são Vicente

(D) recompensar Villegaignon



10) O primeiro bispo do Brasil foi:

(A) Don Pero Leitão

(B) Manuel da Nóbrega

(C) José de Anchieta

(D) Don Pero Fernandes Sardinha



11) A Companhia das Índias Ocidentais, fundada pelos holandeses

escolheu para a sua primeira investida:

(A) Pernambuco

(B) Bahia

(C) Alagoas

(D) Rio de Janeiro



12) O Arraial do Bom Jesus, berço da nacionalidade brasileira, foi fundado

por:

(A) Felipe Camarão

(B) Matias de Albuquerque

(C) Vidal de Negreiros

(D) Henrique Dias



13) Na defesa contra os holandeses, a tropa organizada pelo Bispo D.

Marcos Teixeira ficou conhecida como:

(A) Milícia dos Farrapos

(B) Independentes

(C) Milícia dos Descalços

(D) Companhia de Emboscadas



14) Derrotados, os holandeses, no dia 26 de janeiro de 1654, assinaram a

paz que ficou conhecida como:

(A) Capitulação da Campina do Taborda

(B) Capitulação de Haia

(C) Capitulação das Tabocas

(D) Capitulação de Guararapes



15) O principal personagem da Conjuração Mineira foi Tiradentes, cujo

nome de batismo era:

(A) Alvarenga Peixoto

(B) Tomaz Aquino Gonzaga

(C) Inácio Correia Pamplona

(D) Joaquim José da Silva Xavier



16) Forçado a sair de Portugal, ao chegar à Bahia, D. João assinou a Carta

Régia, pela qual:

(A) elevou o Brasil à categoria de Reino Unido

(B) mandou invadir a Guiana Francesa

(C) abriu os portos brasileiros às nações amigas

(D) revogou as restrições impostas às indústrias



17) Durante a permanência de D. João, foi anexado ao Brasil em 1821 o 
território: 

(A) das Missões Argentinas 
(B) da Banda Oriental do Uruguai 
(C) do norte do Paraguai 
(D) do Acre 



18) Em 1817, ocorreu uma revolução de caráter republicano na província:

(A) de Minas Gerais

(B) do Ceará

(C) de Pernambuco

(D) do Mato Grosso



19) O motivo que forçou o retorno de D. João VI para Portugal, em 1821,

foi:

(A) a Revolução Constitucionalista do Porto

(B) a ameaça francesa de novo ataque a Portugal

(C) a ameaça inglesa de abandonar Portugal

(D) o descontentamento do povo



20) Colombo, certo da esfericidade da Terra, pensando ter chegado às

Índias, descobriu a América, navegando:

(A) sem rumo

(B) de oeste para leste

(C) de leste para oeste

(D) ao longo da África



21) O primeiro núcleo de povoação fundado no Brasil foi:

(A) Itamaracá

(B) Cananéia

(C) Santos

(D) São Vicente



22) A prosperidade das capitanias de S. Vicente e Pernambuco foi devida,

principalmente:

(A) aos escravos índios

(B) ao pau-brasil

(C) à cana-de-açúcar

(D) aos escravos negros



23) O período compreendido entre 1580 e 1640 caracteriza-se, no Brasil,

pelo domínio:

(A) espanhol

(B) francês no Maranhão

(C) francês no Rio de Janeiro

(D) holandês na Bahia



24) Os signatários do 1 Tratado de Utrecht (1713) foram:

(A) Brasil e Argentina

(B) Portugal e Inglaterra

(C) Brasil e Uruguai

(D) Portugal e França



25) A luta entre paulistas e portugueses na região das Minas Gerais no fim

do século XVII chamou-se:

(A) Revolta de Beckman

(B) Guerra dos Mascates

(C) Guerra dos Emboabas

(D) Inconfidência Mineira



26) A transição entre a idade Média e os Tempos Modernos se caracteriza,

também, pelos grandes Descobrimentos Marítimos. Aponte a única série de

descobrimento que se encontra em ordem cronológica correta:

(A) Cabo Verde – leste de Honduras – Índias

(B) Índias – Cuba – Brasil

(C) Cabo Verde – Brasil – Cabo das Tormentas

(D) Cabo das Tormentas – Índias - Brasil



27) Em 1548, através do Regimento real, D. João III criou um governo-geral no

Brasil. Indubitavelmente, uma das principais finalidades da instituição deste

sistema foi a de:

(A) extinguir as capitanias hereditárias

(B) descentralizar a ação governamental na província

(C) povoar a explorar com segurança a nova colônia

(D) partir para um rudimentar processo de industrialização



28) A vinda da família real para o Brasil em 1808 foi motivada pelo(a):

(A) invasão de Portugal pelas tropas Napoleônicas

(B) apoio português ao bloqueio continental imposto por Napoleão

(C) necessidade de melhor administrar a colônia

(D) desejo de ampliar nossas exportações através da abertura dos portos

às nações amigas.



29) D. João VI determinou dois atos de ocupação de territórios

estrangeiros. As regiões sul-americanas invadidas foram:

(A) Argentina e Paraguai

(B) Argentina e Bolívia

(C) Bolívia e Colômbia

(D) Guiana Francesa e Província Cisplatina



30) O governador de Minas Gerais, Visconde de Barbacena, ia decretar a

"derrama". O levante estava marcado justamente para a data de sua

execução.

Entende-se por "derrama" a(o):

(A) data das eleições municipais

(B) enforcado dos principais conjurados

(C) cobrança dos impostos atrasados

(D) proibição do comércio próximo aos veios auríferos



31) No período compreendido entre 1580 e 1640, o Brasil , assim como as

colônias ultramarina portuguesas, pertenceu a:

(A) Holanda

(B) França

(C) Espanha

(D) (D) Inglaterra



32) A Companhia de Comércio do Maranhão, na Segunda metade do século

XVII, possuía poderes monopolistas sobre o bacalhau, o azeite, o tráfico de

escravos negros...

Divergências entre seus dirigentes e parte da população local acarretou um

movimento conhecido historicamente como:

(A) Revolta de Amador Bueno

(B) Revolta de Beckmam

(C) Guerra dos Emboabas

(D) Revolta de Felipe dos Santos



33) O ciclo português de navegação em demanda das especiarias das Índias

realizou-se:

(A) em direção ao ocidente

(B) pelo estreito de Magalhães

(C) através do mar Mediterrâneo

(D) contornando o Continente africano



34) Rei português à época do Descobrimento do Brasil:

(A) D. Manuel I

(B) D. João III

(C) D. Sebastião I

(D) D. João IV



35) Elemento econômico que determinou a introdução do braço africano e

intensificação do tráfico negreiro no Brasil:

(A) açúcar

(B) mineração

(C) café

(D) pau-brasil



36) A autoridade do Brasil-Colônia encarregada dos negócios judiciais era o:

(A) Provedor-Mor

(B) Ouvidor-Mor

(C) Alcaide

(D) Governador-Geral



37) Elemento determinante da vinda da família real para o Brasil:

(A) invasão de Portugal pelos franceses.

(B) Invasão holandesa

(C) União das monarquias ibéricas

(D) Elevação do Brasil a Reino-Unido



38) Causa próxima da Inconfidência Mineira:

(A) delação de Joaquim Silvério dos Reis

(B) execução de Felipe dos Santos

(C) cobrança dos impostos devidos à coroa

(D) prisão de Tiradentes



39) O período de governo do Conde João Maurício de Nassau está

marcado por uma política de:

(A) intolerância religiosa

(B) grandes melhoramentos na cidade de Salvador.

(C) perseguição aos senhores de engenho

(D) aproximação com os senhores de engenho



40) Estabeleça a ordem cronológica correta:

(A) Conjuração Mineira – Revolta de Beckmam – Abertura dos Portos

(B) Guerra dos Mascates – Revolta de Beckmam – Conjuração Mineira.

(C) Guerra dos Mascates – Revolta contra as Casa de Fundição – Conjuração

Mineira.

(D) Revolta de Beckmam – Conjuração Mineira – Guerra dos Mascates



41) Devido às dificuldades criadas pelos índios que habitavam a região dos

Sete povos das Missões, Portugal e Espanha resolveram anular o Tratado de:

(A) Madri

(B) Lisboa

(C) Utrecht

(D) Santo Ildefonso



42) A revolta de caráter republicano, ocorrida em Pernambuco, durante o

governo de D. João VI:

(A) Revolução de 1817

(B) Confederação do Equador

(C) Inconfidência Mineira

(D) Revolução Constitucional do Porto



43) No início do século XVIII, a disputa pelo ouro da região das minas,

entre os paulistas e mineradores provenientes de outras regiões do Brasil e

de Portugal, gerou um conflito que foi denominado:

a) Revolta de Beckman

b) Revolta de Vila Rica

c) Aclamação de Amador Bueno

d) Guerra dos Mascates

e) Guerra dos Emboabas



44) Observando-se o sistema de governo vigente durante o Brasil Colonial,

é correto afirmar que:

a) a criação do Governo Geral, centralizando a administração, provocou a

extinção imediata das capitanias hereditárias.

b) o sistema de câmaras municipais instituiu duas novas políticas

administrativas: as sesmarias e o serviço militar compulsório.

c) o sistema de capitanias hereditárias já havia sido empregado por

Portugal na administração das ilhas Canárias.

d) o fracasso das capitanias hereditárias implicou o desuso das Cartas de

Doação e das obrigações do Documento Foral.

e) o sistema de capitanias hereditárias foi um empreendimento que,

dirigido pela Coroa, estava a cargo de Particulares.



45) A Monocultura, o Latifúndio e a Escravidão marcaram o Sistema colonial

português no Brasil, resultando:

(A) no desenvolvimento interno da colônia, beneficiada pela ausência de

monopólio;

(B) na formação de uma sociedade civil forte em decorrência da autonomia

desfrutada;

(C) em grande desigualdade social, concentração da propriedade fundiária e

dependência econômica;

(D) em; acumulação de renda, que permitiu o desenvolvimento

manufatureiro;

(E) no predomínio do trabalho livre, desenvolvimento tecnológico e cultural.



46) No século XVII, contribuíram para a penetração do interior brasileiro:

(A) O descobrimento da cultura da cana-de-açúcar e da cultura de algodão.

(B) O apresamento de indígenas e a procura de riquezas minerais.

(C) A necessidade de defesa e o combate aos franceses.

(D) O fim do domínio espanhol e a restauração da monarquia portuguesa.

(E) A guerra dos Emboabas e a transferência da capital da colônia para o Rio

de Janeiro



47) Os Governos Gerais foram criados porque:

[A] o sistema de capitanias era vantajoso.

[B] seria melhor um governo descentralizado

[C] os donatários não cumpriram as determinações reais

[D] a Regência seria o melhor sistema

[E] fracassara o sistema de emprego do capital particular



48) Uma das consequências da expulsão dos holandeses do nordeste, em

1654, foi o

(a) decadência da atividade açucareira;

(b) volta do domínio espanhol sobre o nordeste;

(c) aumento da produção cafeeira;

(d) expansão da produção de couro;

(e) criação da Companhia de Comércio de São Paulo;



49) No século XVII, um dos fatores que contribuiu para a conquista do

interior do Brasil está ligado ao (à):

(a) desenvolvimento da cultura de algodão;

(b) apresamento indígena; combate aos franceses;

(c) fim do domínio inglês;

(d) transferência da capital da colônia para São Paulo



50) D. João , em 1808, decretou a Abertura dos Portos Brasileiros às Nações

Amigas.

Em consequência, essa medida no Brasil:

(a) Fortaleceu os laços comerciais com Portugal

(b) Dificultou a compra dos produtos ingleses

(c) Determinou a decadência da lavoura canavieira

(d) Extinguiu o monopólio comercial português

(e) Proibiu a entrada de escravos africanos



51) Entre os movimentos nativistas ocorridos no Brasil colonial, podem ser

citados.

[A] a Revolta de Filipe dos Santos e a Guerra dos Emboabas;

[B] a Guerra dos Mascates e a Revolta Liberal de 1842;

[C] as Expedições Bandeirantes e a Revolta de Beckman;

[D] a Guerra Guaranítca a e Conjuração Baiana;

[E] a Conjuração Baiana e a Farroupilha;



52) O princípio do "Uti Possidetis" foi adotado no Tratado de (o):

(A) Santo Ildefonso

(B) Utrecht

(C) El Pardo

(D) Badajós

(E) Madri



53) Um dos resultados das chamadas Grandes Navegações iniciadas pelos

portugueses, foi

(A) o controle do mar mediterrâneo pelos navegadores italianos e turcos.

(B) o deslocamento do eixo comercial da Europa, do mar Mediterrâneo para

o oceano Atlântico.

(C) o desenvolvimento das navegações espanholas, inglesas e holandesas no

mar Mediterrâneo.

(D) a decadência econômica das cidades portuárias da península ibérica.

(E) a decadência econômica da burguesia mercantil portuguesa.



54) Os movimentos nativista no Brasil-Colônia fizeram com que surgisse um

sentimento nacional à medida que os conflitos com a metrópole portuguesa

foram se agravando. O primeiro movimento que caracterizou bem este

sentimento nacional foi o(a):

(A) Insurreição Pernambucana

(B) Guerra dos Mascates

(C) Revolta de Vila Rica

(D) Inconfidência Mineira

(E) Conjuração Baiana



55) Apesar de ligadas ao mesmo cenário político-econômico nacional e
internacional, as conjurações Mineira e Baiana apresentaram algumas
diferenças, tais como:

(A) a Conjuração Mineira, ao contrário da Baiana, contou com a participação
da Maçonaria.

(B) a Conjuração Baiana, ao contrário da Mineira, contava com forte aparato
policial-militar.

(C) a Conjuração Mineira, ao contrário da Baiana, pleiteava a abolição da
escravidão.

(D) a Conjuração Baiana, ao contrário da Mineira, pretendia incentivar o
estudo universitário no Brasil.

(E) a Conjuração Baiana ao contrário da Mineira, apresentou forte
participação popular.



01) C 
02) B
03) B
04) B
05) B
06) D
07) B
08) C
09) A
10) D

11) B
12) B
13) C
14) A
15) D
16) C
17) C
18) C
19) A
20) C

21) D
22) C
23) A
24) D
25) C
26) D
27) C
28) A
29) D
30) C

31) C
32) B
33) D
34) D
35) A
36) B
37) A
38) D
39) D
40) C

41) A
42) A
43) E
44) E
45) C
46) B
47) E
48) A
49) B
50) D

51) A
52) E
53) B
54) A
55) E


